
Procès-verbal du Conseil d’Administration n°27 de l’association Villeneuvois à vélo
réuni le 15 mars 2025 chez Francis.

La séance est ouverte à 14 h 00.

Présent·e Excusé·e Absent·e

Gaston BOSC X

Francis CAZEILS X

Adrien CHAUD X

Émilie FALCONNIER X

Claude GUÉRIN X

Faustine LAMARD X

Gwenaël LEBEAU X

Florentin L’HOMMEDÉ X

Alexis LEFEBVRE X

Annick MARQUET X

Chelo RODRIGUEZ X  

Françoise RISS-CAZEILS X

L’ordre du jour est le suivant :
• Approbation du PV du précédent CA et de l'AG
• Calendrier des CA en 2025
• Élection du bureau
• Répartition des domaines de travail pour les membres du CA
• Retour sur le Congrès et l'AG de la FUB
• Campagne pour le baromètre vélo : quelles actions ? quelle communication ?
• Point d'avancement du projet véloroute de la vallée du Dropt
• Vélo-école : quelles dates ? quelle organisation ?
• Point d'avancement sur l'atelier de réparation
• Dates des ateliers de réparation au Café Cantine durant le printemps
• Organisation des événements :

◦ atelier de réparation à la Maison des Jeunes des Fontanelles, mi-avril
◦ parade des vélos fleuris, le dimanche 4 mai
◦ fête du vélo, les 16-18 mai



I — Approbation des PV du précédent CA et de l’AG

Le Conseil d’Administration  approuve le procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration en 
date du 28 décembre 2024, ainsi que le procès-verbal de l’Assemblée Générale 2025 en date du 21 février 
2025.

II — Élection du bureau et calendrier des CA de 2025

Conformément aux statuts de l’association, un bureau, chargé de la vie courante et des opérations 
quotidiennes de l’association, doit être élu.

Le Conseil d’Administration élit le bureau comme suit :
• Président : Adrien Chaud ;
• Vice-président : Florentin L’Hommedé ;
• Secrétaire : Gwenaël Lebeau ;
• Secrétaire adjoint : Gaston Bosc ;
• Trésorière : Annick Marquet ;
• Trésorier adjoint : Francis Cazeils.

Adrien demande également à réfléchir autour des dates des prochains CA. Vu les disponibilités de 
chacun et le grand nombre d’actions en mai, il est décidé de ne fixer d’abord que la date du prochain 
CA, au 19 avril. Réfléchir à l’heure, qui dépendra de la vélo-école. 

III — Répartition des domaines de travail pour les membres du CA

Afin d’améliorer la rapidité de prise de décisions, et de couvrir les actions de Villeneuvois à vélo, il est 
proposé de désigner des référents sur les différents programmes de l’association.

• Référent aménagements : Adrien Chaud ;
• Référent antenne VéLot : Florentin L’Hommedé ;
• Référents atelier de réparation : Julien Lamard, Florentin L’Hommedé ;
• Référents vélo-école : Milhène Loiseau et Francis Cazeils ;
• Référente randos vélo et culture en Villeneuvois : Françoise Riss-Cazeils ;
• Référents   randonnée  militante sur   la   véloroute   de   la   vallée   du  Dropt :  Adrien,  Francis, 

Gwenaël ;
• Référent FUB / AF3V : Adrien Chaud.

IV — Retour sur le congrès et l’AG de la FUB

Adrien et Julien font un retour au CA sur le congrès et l’assemblée générale de la FUB, du jeudi 27 au 
dimanche  2  mars  à  Paris,  entre  tensions  et  nouvelles  perspectives.  Pour  rappel,  Adrien  a  été  élu 
administrateur de la FUB.

V — Campagne pour le baromètre vélo : quelles actions ? quelle 
communication ?

Le Baromètre vélo,  la  plus  grande enquête mondiale  demandant  aux cyclistes  leurs  conditions de 
circulation en centre-ville, revient du 28 février au 2 juin. Nous avons tout intérêt à qualifier le plus de 
communes en Lot-et-Garonne. Le seuil  de qualification est  de 30 réponses pour les communes de 
moins de 5 000 habitants ; 50 réponses pour les communes de plus de 5 000 habitants. À ce jour, seule 
Agen est qualifiée dans le département ; Villeneuve a 33 réponses, Castelmoron-sur-Lot 14 réponses.



Sont proposés en CA du matériel  de communication (affiches,  flyers,  accroches-guidon) à  afficher, 
chacun en prend. VéLot compte tracter à Aiguillon, Tonneins, Castelmoron, Sainte-Livrade.

Nous devons parler du Baromètre à l’occasion de tous nos événements : fête de la voie verte, parade des 
vélos fleuris, fête du vélo, répares vélo… 

VI — Point d'avancement du projet véloroute de la vallée du Dropt

Est fait un point d’étape sur le projet de randonnée militante sur la véloroute de la vallée du Dropt.  
Cette randonnée aura lieu du lundi 7 au jeudi 10 juillet 2025 de Monsempron-Libos à La Réole, via 
Biron, Eymet, Monségur. Le groupe de travail avance bien (troisième réunion le matin-même). Nous 
avons la chance de nous être intégrés dans la roue du Comité départemental de tourisme du Lot-et-
Garonne qui souhaitait justement en 2025 valoriser cette véloroute et y créer un comité d’itinéraire.

Révélation au public, règlement et début des inscriptions à partir de début avril.

VII — Vélo-école : quelles dates ? quelle organisation ?

La vélo-école reprend à l’initiative de Milhène, tous les samedis du 11 avril à fin juin, de 14 h à 16 h sur  
le parking de la Maison de la vie associative. C’est une énorme responsabilité que de se dire d’y passer 
tous les samedis après-midi. Il faudra absolument éviter des situations où une seule personne serait 
seule à la vélo-école.

Milhène gère : inscriptions et suivi des élèves.

VIII — Point d'avancement sur l'atelier de réparation

Adrien fait un point d’étape sur l’acquisition du local par la CAGV. Cela pourrait faire l’objet du prochain 
conseil communautaire début avril. Ensuite, le temps de la procédure d’achat auprès du notaire, puis 
de signature d’une convention, fera qu’il faudra encore attendre avant d’avoir le local.

Entre  temps,  nous  avons  acquis  lors  de  la  vente  aux  enchères  des  actifs  de  Villeneuve  Cycles,  le 
mobilier de bureau, composé d’armoires, étagères, tables, grilles… qui pourra nous servir pour l’atelier. 
Ce matériel est stocké au garage du Café Cantine en attendant.

IX — Dates des ateliers de réparation au Café Cantine durant le printemps

Dans  l’attente  de  ce  local,  le  Café  Cantine  souhaite  connaître  les  dates  des  prochains  ateliers  de 
réparation d’ici à cet été. Nous avons décidé de réduire la voilure en ne proposant plus qu’un atelier 
tous les deux mois. Seulement, force est de constater que nous n’avons plus qu’un à deux mécanos dans 
l’équipe, et leur absence comme au dernier atelier de réparation rend l’atelier presque caduque.

Est-il donc souhaité faire de nouveaux ateliers ? Adrien rappelle que c’est important pour la visibilité 
auprès des adhérents et décideurs. Ces répare-vélos doivent aussi être l’occasion de promouvoir le 
Baromètre vélo partout dans la vallée du Lot, et qu’il serait donc bon d’en faire plus au printemps. Mais 
constat  est  fait  que  nous  ne  pouvons  décider  de  dates  autour  de  cette  table,  en  l’absence  de 
mécaniciens.

Au total, voici les ateliers de réparation envisagés au printemps :
• samedi 29 mars à Castelmoron-sur-Lot ;
• dimanche 6 avril à Sainte-Livrade-sur-Lot ;
• samedi 19 avril au Café Cantine ;
• mardi 22 et mercredi 23 avril avec la Maison des Jeunes des Fontanelles ;
• samedi 7 juin à la Fête du Savoir-Faire à Prayssas.



X — Organisation des événements

Fête de la voie verte, dimanche 6 avril à Sainte-Livrade-sur-Lot

Le Conseil citoyen de Sainte-Livrade-sur-Lot organise le dimanche 6 avril une « Fête de la voie verte » 
avec  de  très  nombreuses  animations  et  de  nombreux  partenaires :  marche  patrimoniale,  marche 
botanique, ateliers yoga, sport-santé, musique, lecture de contes, tri des déchets, prévention routière, 
dessin, concours des vélos fleuris avec la participation des écoles… Adrien, même s’il ne sera pas là, a  
souhaité que Villeneuvois à vélo soit intégrée in extremis dans la boucle, afin de montrer l’association 
aux Livradais et faire la promotion du Baromètre vélo, entre autre.

Le programme décidé :
• 10 h – 16 h : stand de l'asso, présentation, contrôle technique et apprentissage de la mécanique 

(« réparer son vélo » et pas « faire réparer son vélo »)
• 15 h : "cours" « contrôler / entretenir son vélo »
• deux tables, 5 chaises, un barnum ont été demandés. Nous serons situés devant l’entrée de SML

• Milhène pourrait proposer conduite à vélo, nous amènerions quelques vélos enfant si des gens 
sont intéressés

Françoise, Francis,  Annick, Florentin, Julien seraient présents. Peut-être Gaston ? L’organisation en 
amont est encore à perfectionner : qui amène les vélos, l’oriflamme de l’asso… ? 

Atelier de réparation à la Maison des Jeunes des Fontanelles, mi-avril

Nous répétons l’atelier de réparation à la Maison des Jeunes des Fontanelles, cette fois-ci sur deux jours 
probablement les mardi 22 et mercredi 23 avril, premiers jours des vacances de Pâques, hors Pâques. 
En attente de confirmation par l’équipe de la Maison des Jeunes.

Parade des vélos fleuris, dimanche 4 mai

À la demande populaire de faire une parade de printemps, et dans la suite logique de la parade des 
vélos fleuris faite l’an dernier pour le carnaval du vélo, nous répétons une parade des vélos fleuris, cette 
fois-ci le jour du marché aux fleurs, le dimanche 4 mai. Cela a plus de sens que le carnaval, notamment 
en temporalité, cela s’inscrit aussi dans le cadre des festivités de Mai à vélo. Inconvénients : il y aura 
possiblement moins de monde, nous n’aurons pas la police municipale avec nous.

Est convenu de l’organiser à 11 h, en fin de matinée, afin d’arriver avant midi pour l’omelette à l’aillet. 
Le départ est depuis le parking de la République. Le parcours est défini comme tel : pont de Bastérou, 
boulevard Danton,  boulevard Voltaire,  avenue Ernest  Lafont,  parc  François  Mitterrand,  avenue du 
Maréchal Leclerc, pont de la Libération, rue Lakanal, rue de la Convention, rue de Casseneuil, rue de 



Paris, contre-allée des allées Georges Leygues, rue Sainte-Catherine, rue des Frères Clavet, rue des 
Girondins, boulevard et allées Georges Leygues.

Adrien fait le dossier de déclaration auprès de la mairie.

Seraient présents pour l’encadrement Francis, Adrien, Alexis, Florentin, Faustine, Françoise, Gwenaël. 
Adrien va faire une demande aux encadrants de l’an dernier.



Fête du vélo, vendredi 16 au dimanche 18 mai 

Enfin, Adrien fait un point sur la Fête du vélo telle que prévue du vendredi 16 au dimanche 18 mai. 

Le programme envisagé est le suivant :

• vendredi  16 mai au soir :  ciné-débat  à  L’Utopie (Sainte-Livrade-sur-Lot),  avec départ  à  vélo 
depuis Villeneuve. Nous organisons. Quel film ? Adrien propose le road-movie cyclo-féministe 
Les  Échappées  qui  plaît  au  CA,  à  faire  valider  par  la  CAGV.  Autres  propositions :   Raoul 
Taburin ? Jour de fête ? La Grande boucle ? Solidream ?

• Samedi  17  mai matin  (9  h  –  14  h?) :  vélo-village  sur  le  jardin  du  souvenir,  allées  Georges 
Leygues.  Lieu central  des allées Georges Leygues et  sur le  chemin naturel  du marché à la 
mairie. Organisé par la CAGV avec les assos vélo, office de tourisme, animateurs sportifs : nous 
proposerions une présentation de l’asso, un répare-vélo, voire stand vélo-école ?

• Dimanche 18 mai matin : randonnée populaire avec pique-nique collectif à la clé. L’idée initiale 
d’un pique-nique au Lédat est tombé à l’eau en raison d’un conflit d’agenda. Adrien suggère une 
boucle Villeneuve – Sainte-Livrade – Le Temple-sur-Lot – Castelmoron-sur-Lot – Fongrave – 
Sainte-Livrade  –  Villeneuve,  avec  pique-nique  au  Temple.  Cela  fait  découvrir  tous  les 
aménagements de la véloroute de la vallée du Lot [à ce sujet, Faustine en dit que du positif, et 
cela a changé la physionomie de la commune]. Inconvénient : c’est long, ça rajoute 10 km de 
plus  par  rapport  à  l’an  dernier !  La  pause  déjeuner  servirait  d’intermédiaire  mais  elle  fait 
prendre  beaucoup  de  temps. 
Idée supplémentaire : pourquoi pas deux boucles, une vers Casseneuil pour ceux qui veulent se 
limiter en km, l’autre via Castel avec pique-nique à Castel ?  
Le pique-nique pourrait aussi avoir lieu à Fongrave au bord du Lot, très joli ; cela limite les km 
au retour.

À faire valider par la CAGV, c’est encore en cours de réflexions mais cela va arriver vite.

XI — Prêt du vélo-cargo

Demandes de prêt pour le Printemps des Poètes et pour la Fête du Savoir-Faire à Laugnac, par COP-T. 
Après coup de fil, trop tard pour le Printemps des Poètes. OK pour COP-T, mais il faut qu’ils aient une 
assurance et qu’on signe une convention de prêt. Qui s’en charge ?...

La réunion se termine à 16 h 54. Prochain CA le 19 avril, heure à définir en fonction de la vélo-école.

https://www.lesechappees.cc/
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